

Следственный комитет Якутии подвел итоги своей деятельности в 1 полугодии 2015 года



30 июля 2015 года в зале заседаний следственного управления Следственного комитета России по РС (Я) под председательством и.о. руководителя Николая Алексева состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления об итогах деятельности следственных органов за 1 полугодие 2015 года и задачах на 2 полугодие текущего года.

В работе коллегии приняли участие председатель Верховного суда РС (Я) Горева Л.Т., заместитель прокурора РС (Я) Самойленко Б.М., министр внутренних дел по РС (Я) Прокопенко В.Н., председатель Общественного совета при СУ СК РФ по РС (Я) Иванов В.О., руководители правоохранительных органов республики.

С докладом выступил и.о. руководителя следственного управления Следственного комитета России по РС (Я) Николай Алексеев, который остановился на основных моментах деятельности следственного управления за отчетный период и обозначил задачи, поставленные на 2 полугодие 2015 года.

На коллегии отмечено, что в отчетном периоде в республике количество зарегистрированных

преступлений осталось на уровне аналогичного периода 2014 года. В результате преступных посягательств в республике погиб 181 человек, что на 7,65% меньше, чем в 2014 году (196). Из числа погибших каждый третий – это жертва убийств (60), и почти столько же человек (53) погибло от умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. В целом количество тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 9,2%.

В отличие от прошлых лет наметилась тенденция к снижению числа преступлений против половой свободы и неприкосновенности. Их общее количество сократилось на 7,5% (с 133 до 123), в том числе изнасилований на 32,6% (с 43 до 29). Вместе с тем, особую обеспокоенность вызывает то обстоятельство, что в большинстве случаев жертвами этих преступлений становятся несовершеннолетние (87%).

По-прежнему факторами, существенно влияющими на уровень преступности в республике, остаются такие социальные явления, как употребление алкоголя и незанятость населения. Число лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения, возросло на 4,5% (с 1683 до 1758). Наиболее высокий удельный вес таких лиц отмечен в Анабарском, Таттинском, Намском, Сунтарском, Усть-Янском, Жиганском, Вилюйском, Усть-Майском, Чурапчинском, Амгинском, Горном, Верхнеколымском районах.

Также отмечается увеличение количества преступлений, совершенных лицами, не имеющими постоянного источника дохода и ранее совершавшими преступления.

В текущем году в республике продолжилась динамика по улучшению показателя раскрываемости (с 74,8% до 75,9%). Рост раскрываемости отмечается практически по всем категориям и видам преступлений. Раскрываемость убийств составила 98,3%, фактов умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевших – 98%, изнасилований 100%.

В 2015 году расследованы 27 преступлений, совершенных в прошлые годы, среди них 3 убийства, 1 преступление об умышленном причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, 3 преступления против половой неприкосновенности личности. Так, расследовано уголовное дело об истязании жителем Хангаласского района членов своей семьи, в том числе, детей. На протяжении 13 лет мужчина избивал домочадцев, при этом в случае обращения в правоохранительные органы угрожал убийством. Он уже осужден к лишению свободы. Следственным отделом по Алданскому району расследовано уголовное дело об изнасиловании, совершенном в 2006 году. Преступник в состоянии алкогольного опьянения обманным путем проник в жилище 31-летней женщины-инвалида по зрению, совершил изнасилование и скрылся. Установить его личность не представилось возможным, так как женщина в силу инвалидности не смогла разглядеть его лица. В 2014 году отделом криминалистики при проведении работы по нераскрытым преступлениям «прошлых лет» были повторно исследованы изъятые с места происшествия вещественные доказательства, что помогло выйти на след преступника. После совершения преступления он уехал в Амурскую

область, где отбывал наказание в исправительном учреждении. Кроме того, была установлена его причастность к совершению еще двух изнасилований, совершенных им в 2008 и 2012 годах в Амурской области. Преступник осужден к 10 годам лишения свободы.

Приоритетным направлением деятельности органов Следственного комитета России продолжает оставаться противодействие коррупции. Количество окончанных уголовных дел увеличилось с 42 до 47. В суды направлено 28 (33) уголовных дел о коррупционных преступлениях. Из общего количества расследованных преступлений 16 совершено в органах налоговой службы, 11 в государственных, муниципальных учреждениях и предприятиях, 4 в органах местного самоуправления. Значимость противодействия коррупции и экономическим преступлениям возрастает сегодня в свете антикризисных мер, принимаемых государством. Преступными деяниями потерпевшим причинен ущерб на сумму около 109 миллионов рублей. В ходе следствия сумма возмещенного ущерба составила чуть более 77 миллионов рублей.

По-прежнему значимым направлением деятельности является защита детей от преступных посягательств. Впервые за последние годы отмечается снижение на 7,2% количества преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних (с 567 до 526). Количество тяжких преступлений сократилось на 43,4% (с 53 до 30). В то же время, число особо тяжких преступлений осталось на уровне прошлого года – 54. Зарегистрировано 3 убийства малолетних, а также 6 фактов причинения тяжкого вреда здоровью несовершеннолетних, одно из которых со смертельным исходом.

Количество преступлений против половой неприкосновенности детей также осталось на уровне прошлого года (107 и 108). Вместе с тем, отмечается снижения количества изнасилований (с 24 до 19), насильственных действий сексуального характера (с 42 до 27), случаев развратных действий (с 5 до 2).

В целях улучшения показателей работы на коллегии перед руководителями следственных отделов поставлены задачи по оперативному и качественному рассмотрению сообщений о преступлениях и расследованию уголовных дел, налаживание должного взаимодействия с оперативными подразделениями правоохранительных органов, контролирующими органами в целях выявления и расследования преступлений экономической и коррупционной направленности, налоговых преступлений, защите прав социально незащищенных слоев населения, в первую очередь, несовершеннолетних.

Адрес страницы: <https://ykt.sledcom.ru/news/item/952178>